

**Predmet: Lovas (Ljuban Devetak i dr.)**

**Broj predmeta: K-Po2 22/10**

**Glavni pretres 27.01.2011.**

**Izveštaj:** Nataša Kandić i Slavica Jovanović, punomoćnice oštećenih

### **Ispitivanje svedoka Slobodana Grubača**

Nakon što je sa porodicom izbegao iz Osijeka, 12.10.1991. otišao je u Lovas. Boravili su u kući svog tasta. Radio je kao kuvar u Zemljoradničkoj zadruzi, spremao je hranu u kuhinji i raznosio je po selu. Od vojske je dobio potvrdu da ima pravo da odlazi u Šid. U kuhinji Zadruga hranili su se pripadnici vojske i lokalno stanovništvo.

### **Pitanja zamenika tužioca**

Kada je prvi put otišao u Zadrugu, u toku je bio kolegijum kojim je rukovodio optuženi Ljuban Devetak. U centru sela bilo je dosta vojske i dobrovoljaca, a mnoge kuće su bile oštećene. Postojala je Teritorijalna odbrana, milicija i mesna zajednica Lovasa, ali je vlast u selu držala vojska. Predsednik mesne zajednice bio je Đuro Prodanović, komandant Teritorijalne odbrane bio je optuženi Milan Radojčić, a komandant milicije bio je najpre Milan Vorkapić, a nakon njegove pogibije, optuženi Milan Devčić. Na dan odvođenja meštana Hrvata na minsko polje, na posao je došao oko 7:30 časova ujutru. Na kapiji je bio vojnik koji mu je dozvolio da uđe u dvorište Zadruga. Video je zatvorene meštane na klupama. Nešto kasnije došao je optuženi Ljuban Devetak, koji mu je rekao da radi svoj posao i ne obraća pažnju na to. Uspeo je da izdvoji pet zatvorenih meštana. Video je da dobrovoljac Petronije neke od zatvorenih Hrvata ubada nožem. U dvorištu Zadruga bili su i dobrovoljci koje zna po nadimcima *Aždaja*, *Kosta*, *Bato*, *Aco*. Vojnici su zatvorenike zlostavljali oko sat vremena. Čuo je prepirku između optuženog Ljubana Devetaka i nekog oficira od kojeg je optuženi Devetak zahtevao da zatvoreni meštani nešto rade, što je oficir odbio. Vojnici su zatvorene meštane postrojili u kolonu, izveli iz dvorišta i odveli ih prema izlazu iz sela. Nakon par sati, poslom je otišao u Šid.

### **Pitanja branilaca optuženih**

Hranu koja je pripremana u kuhinji Zadruga nosio je na 4-5 vojnih punktova, koji su se nalazili kod groblja, mlina, silosa, i na kraju sela levo. Hranu je nosio i na polje, ljudima koji su obavljali poljske radove. Tenkove je video prvog dana po dolasku u selo – jedan od njih nalazio se u centru sela. Među vojskom u selu viđao je i pripadnike vojne policije. Optuženi Petronije je zarobljene Hrvate ubadao nožem dužine oko 50 centimetara.

### **Pitanja punomoćnika oštećenih**

Na pitanje punomoćnice oštećenih Slavice Jovanović, svedok je rekao da je, nakon napada, Zemljoradnička zadruga bila najbitnije mesto u Lovasu, gde su dolazili i vojnici i meštani. Na obavljanju poljskih radova bile su angažovane i žene. Po njegovim saznanjima, odvođenje zatvorenih Hrvata na minsko polje naredio je neko iz vojske koja je došla iz Valjeva.